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БЕЗПЕКА DEFI СЕКТОРУ: РИЗИКИ ТА СПОСОБИ ЗАХИСТУ 

Децентралізовані фінанси (Decentralized Finance, DeFi) становлять одну з найдинамічніших 

галузей сучасної фінансово-технологічної екосистеми, у якій управління активами, 

кредитування, обмін і страхування здійснюються не через централізовані інститути, а за 

допомогою смарт-контрактів на блокчейн-платформах. DeFi є квінтесенцією парадигми 

«фінанси без посередників». Проте із зростанням масштабів і складності екосистеми 

невідворотно зростають і ризики безпеки, які перетворюються на один із ключових викликів 

цифрової економіки. 

Метою дослідження є ідентифікація основних ризиків безпеки у секторі децентралізованих 

фінансів (DeFi) та розроблення системи багаторівневих заходів їхнього пом’якшення з 

урахуванням сучасних технологічних, фінансових і регуляторних чинників. Актуальність 

теми зумовлена стрімким зростанням обсягів DeFi-ринку, зростанням кількості атак на смарт-

контракти та необхідністю формування ефективних механізмів кіберзахисту й довіри до 

цифрових фінансових інструментів. 

Наукова новизна дослідження полягає у комплексному підході до класифікації ризиків 

DeFi, який поєднує технічні, фінансові, офчейн- та регуляторні аспекти, а також у формуванні 

концепції багаторівневої безпеки, що інтегрує формальну верифікацію смарт-контрактів, 

механізми штучного інтелекту та європейські стандарти цифрової стійкості (DORA, NIS2). 

Такий підхід дозволяє розглядати безпеку DeFi не лише як технологічну, а як системну 

економіко-правову категорію. 

Від часу запуску перших протоколів, зокрема MakerDAO у 2017 році, екосистема DeFi 

демонструє вибухове зростання. Станом на жовтень 2025 року загальна заблокована вартість 

(Total Value Locked, TVL) у DeFi перевищила 237 млрд дол. США [1], що свідчить про 

масштабність і зрілість цього ринку. Таке зростання зумовлене технологічними інноваціями,  

розвитком блокчейнів нового покоління (Ethereum, Solana) та рішень другого рівня (Layer 2), 

які забезпечують швидкість і масштабованість транзакцій. Проте разом із розширенням 

цифрової фінансової інфраструктури зростає і спектр загроз безпеці. За даними 2024 року, 

загальні збитки від кібератак у криптоіндустрії сягнули 2,2 млрд доларів [2], з яких левова 

частка припала саме на DeFi. Сукупні втрати у топ-100 атак DeFi перевищили 10,7 млрд 

доларів, причому понад 80% інцидентів було пов’язано з офчейн-атаками, компрометацією 

інфраструктури, що виходить за межі смарт-контрактів [3]. 

Система ризиків у DeFi має багаторівневий характер і може бути класифікована на технічні, 

фінансові, офчейн- та регуляторні. 

Технічні ризики пов’язані з вразливостями у коді смарт-контрактів. Помилки у логіці або 

недосконалість програмного коду можуть призвести до експлойтів, тобто несанкціонованого 

використання контракту. Найвідомішим прикладом є реентрансі-атаки (reentrancy attacks), 

коли зловмисник багаторазово викликає функцію контракту до завершення попередньої 

операції, виводячи активи без згоди власника. У 2024 році такі атаки спричинили збитки на 

суму понад 47 млн доларів у 22 випадках[2]. Іншим вектором загроз є маніпуляції оракулами 

– спотворення зовнішніх джерел даних, що постачають ціни активів. Це може спричиняти 

лавиноподібні ліквідації позицій у DeFi-протоколах. Особливу небезпеку становлять флеш-

позики (flash loans), які дозволяють брати великі суми без застави в межах однієї транзакції, 

що відкриває простір для штучного впливу на ринкову ціну активів. 

Фінансові ризики зумовлені самою архітектурою DeFi. Явище імперативних втрат 

(impermanent loss) у пулах ліквідності, наприклад на платформі Uniswap, виникає через 

волатильність цін активів і призводить до зниження прибутковості для провайдерів 
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ліквідності. Висока взаємозалежність між протоколами створює системну вразливість: один 

збій або крах токена може викликати каскадний ефект. Прикладом є колапс TerraUSD (2022), 

який призвів до збитків понад 40 млрд доларів, або злам біржі DMM Bitcoin (2024) із втратою 

305 млн доларів, що актуалізував проблему безпеки крос-чейн мостів [4] . 

Офчейн-ризики пов’язані з людським фактором: фішинг, соціальна інженерія, 

компрометація приватних ключів. Регуляторні ризики пов’язані з відсутністю чітких 

юридичних рамок. Європейські акти DORA (Digital Operational Resilience Act) та NIS2 

Directive, що набули чинності у 2025 році, посилюють вимоги до кіберстійкості фінансових 

організацій, включно з DeFi-протоколами. Проте децентралізований характер управління 

ускладнює відповідність цим нормам, створюючи простір для правової невизначеності та 

потенційних санкцій. 

Формування безпечного середовища в DeFi потребує багаторівневої системи захисту, що 

поєднує технологічні, організаційні та поведінкові заходи. Пом'якшення ризиків у DeFi 

вимагає багатошарового підходу на рівні протоколів і користувачів. 

На рівні протоколів ключову роль відіграють аудити смарт-контрактів, які здійснюються 

незалежними компаніями, зокрема PeckShield чи CertiK. Ефективною є також формальна 

верифікація – метод математичного доведення коректності коду, який застосовується у 

високонадійних DeFi-проєктах (наприклад, Compound). Важливим є використання 

багатопідписних гаманців (multi-signature wallets), які вимагають підтвердження кількох 

сторін для проведення транзакцій, а також системи «холодного» зберігання активів, що 

мінімізують ризики зовнішнього втручання. Розвиток децентралізованого страхування (DeFi 

insurance), представленого платформами Nexus Mutual та InsurAce, створює додатковий рівень 

захисту інвесторів. 

На рівні користувачів безпека базується на дисципліні та знаннях. Використання апаратних 

гаманців (Ledger, Trezor), двофакторної автентифікації, регулярна перевірка дозволів на 

токени та обмеження операцій у публічних мережах – це мінімальні вимоги цифрової гігієни. 

Інноваційні технологічні рішення, такі як докази з нульовим розголошенням (Zero-knowledge 

proofs, ZKP), забезпечують верифікацію без розкриття даних, а децентралізовані оракули 

(забезпечують  зв’язок між різними блокчейнами) зменшують маніпуляції шляхом агрегації 

даних з кількох джерел. 

Безпека DeFi-сектору є не лише технологічною, а й соціально-економічною категорією, яка 

визначає довіру до цифрових фінансів загалом. Попри мільярдні втрати, екосистема DeFi 

еволюціонує, перетворюючи власні помилки на досвід і стандарти нової фінансової культури. 

У найближчій перспективі поєднання регуляторних механізмів ЄС, технологій формальної 

верифікації та інструментів ШІ може створити підґрунтя для глобальної стійкості 

децентралізованих фінансових систем. Для країн із потужним ІТ-сектором, зокрема України, 

це відкриває стратегічні можливості участі в розбудові безпечної цифрової економіки. 
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